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一、健身俱乐部的现状和发展趋势

随着我国市场经济的发展人们的生活水平逐渐提高，人们有了“想花钱买健康”的意识，健康生活理念已经越来越深入人心。健身俱乐部是为大众提供全面体育锻炼服务的经营性组织，现在加入健身俱乐部为自己的健康投资已成为了人们实现自己健康生活最佳途径。

20世纪80年代以来，随着国内各种规模的健身俱乐部的广泛建立，也带给我们一种全新的健身理念，使的有氧健身操、肌肉健美项目等得以广泛的发展，并从中派生出一些新的健身项目，如街舞、踏板操、拉丁健美操、爵士健美操及瑜伽、形体操等。这些新的健身项目不仅给大众带来了健康的体魄并且成为了一种不同年龄段的人们共同追求的时尚。

但是健身俱乐部在我国发展的时间还比较短，俱乐部的水平参差不齐，所以只要有良好的市场定位和先进的经营管理方法，相信健身俱乐部一定会有非常好的发展潜力和市场。

二、健身俱乐部的定位和管理

（一）健身俱乐部的价格定位

1、决定因素

（1） 俱乐部的投资回报，根据俱乐部的总投资、投资商预期回报率、会员发展预测由总经理、财务人员确定基本价格。

（2） 同等俱乐部的价位参考，通过调研同等规模、服务水平的俱乐部的价格来确定价格。

（3） 根据俱乐部的特色，如教练团队的优秀、特殊设施等确定价格。

2.常见价格体系

国内常见的价格体系分为会员制和办卡制两种，俱乐部目前普遍采用办卡制。

（1） 会员制：必须交纳一定的入会费，同时对入会的身份有严格的限制。

（2） 办卡制：国内近年通行会员制实际上还是办卡制，或者如大众会员制，即采用收取入会费等方式。各种价格的卡类型满足健身者或者常说的会员，其中健身卡的常见设置分类有：

A、按时间分类。月卡、季度卡、半年卡、年卡、记次卡等。

B、按服务期限分类。根据享受的服务结合有效期的长短，又可分为金卡、银卡、翡翠卡、钻石卡等。

C、按场地使用峰期分类。为充分利用场地又分为高峰期、非高峰期卡，单号卡、双号卡等。

（二） 健身俱乐部的市场定位

1.根据俱乐部的硬件、软件条件及市场情况确定俱乐部的核心客户群体，制定销售计划。

2.在俱乐部运营中必须坚持其市场定位连贯性，要先知先觉而不要跟在别人后头。

3.永不进行价格竞争，立足开拓市场。

4.集中力量巩固现有的会员。

二、健身俱乐部的销售策略

（一） 选择合适的宣传媒体

企业对外的影响及信息是依靠相关媒体进行的，它直接关系到企业的生存与发展。媒体大致可分为：

1、平面媒体主要是报刊、杂志、与相关印刷制品。

2、电子媒体主要以电视、广播、网络为主。

3、企业活动主要以专业活动、公益活动、宣传活动为主。

4、会员影响主要指俱乐部会员的传播能力。

媒体选择与公司所设定的企业宗旨、业务范围、服务对象有着必然的相关联系，主要考虑媒体的专业性、影响范围、影响人群是否与企业所期望一致。

选择适合的受知人群和传播方式，可有效的提升俱乐部的外宣效率，增加潜在会员人群。

（二）组织会员参观俱乐部

主要流程是预约--引导参观--讨论健身意义--约定第一次健身时间--跟进。

1、预约问候，定下基调，注意电话谈话技巧。

2、引导参观 为了让人们深入了解健身中心，会籍工作人员应主动引导来宾参观健身中心的开放区域，在参观时应注意以下几点：

（1）在参观前，首先应请来宾填写一张“客人基本情况调查表”，如客人提出异议，应向客人解释“不会耽误您很长时间（只是几个小问题），填表是为了针对您的具体情况，建议您并提供更适合您的服务或训练方式”等沟通语言，确实做到意向会员的入会引导。

（2）参观应遵照事先制定好的路线行走。

（3）引导人员应走在客人斜前方，时刻注意顾客关注区域。

（4）当停下来介绍时引导人员应站在客人的左前方，并保持适当的距离，为客人介绍场地时应伸出左手，以手掌指示目标，不能用手指指指点点。

（5）在通过门时应该现为客人开门，让客人先进，然后跟上。

（6）在客人感兴趣的地方多花些时间。

（7）要稳重，不要慌慌张张，更不能看表。

（8）如来宾的鞋不合要求应请之换上鞋套。

（9）如未获经理允许，来宾不得在健身中心内摄影照相。

争取首次拜访有效销售影响。

3、讨论健身意义、提供售价

主动热情向来宾交流健身给人带来的益处，积极引导来宾思考健康投资与健康之间的联系，适当时机，明确说明俱乐部各个服务的价格，同时说明价格与价值比。

4、约定第一次运动

当接受一位新的会员时，应主动了解客户的需求，并在客户最适宜的时间约定第一次运动的时间。值得注意的是负责认得的是负责任的告诉客户最佳的运动时间，同时，要尊重客户的时间安排与愿望。在客人感觉到健身需要时，尽快联系他们参与健身运动。

 5、运动后的跟进

及时得到会员或潜在客户第一次运动后的反馈资料，并加以分析。健身过程中如果出现问题，应及时加以解答，坚定他们对健身的信念。在你的客人成为会员以后仍然要与他们联系，让他们感觉到你是他们的朋友，使他们把健身溶入到自己的生活中去。

在进行成功的销售以后，自身的推广将成为俱乐部今后发展成功的关键所在。作为经营者应当以各种形式、利用各种机会，向大众进行健身理念的宣传，展示俱乐部的优势和特点，让更多的人了解俱乐部。推广分为内部和外部两个方面 外部：对外的宣传，采取各种不同方式如广告宣传、媒体宣传，组织大型活动、举办或参与公益活动等方面。 内部：针对俱乐部会员，为他们提供最优质的服务，让会员感觉到健身的乐趣，让会员在自己健身的同时也带动周围的人一起加入。

四、会员保留

（一）会员保留的因素
1、动力（多样化、反馈、质量）

（1） 需要：基本的需要和因环境形成的需要。

（2） 情感：热情和冷淡。

（3） 期望：设备的洁净，友好的态度，产品的质量。

2、期望值的实现（训练效果教育）   

咨询团体、专题讨论会、实地指导。

3.设备管理

（1） 定期进行的器材的维护。

（2） 员工内部的培训。

（3） 提供特殊的服务（如看车、洗衣、网络平台）。

 （二）具体注意事项

1、礼貌适时的向会员体现礼貌，在会员去留的问题上作用很大。

2、效率如果会员的需求能得到员工及时的反应，他们会获得良好的感觉。

五、俱乐部的会员服务

（一）服务原则优质的服务是俱乐部发展的重中之重。其主要原则是：1、了解会员的态度和期望。

2、对待每一位会员都如同贵宾。

3、注意礼仪。

4、表现出强烈的友好。

5、尊重会员间的种种差异。

6、尽力提供最优的质量、个性服务以及凭着不断进取的信念而最终获得会员的认可。

（二）如何对待简单意外事件或非常规会员

1、如何处理会员损坏事件

（1） 绝大部分会员损坏器具用品应该是不小心所致，对此任何员工不应向会员提出批评或指责。

（2） 如有玻璃打碎时应先打扫干净，以免扎伤会员影响上课。

（3） 如有受伤应先包扎急救，然后再处理问题。如果出现保护公司财产与施救伤员相冲突，则应以抢救、护理伤者为第一要务。

（4） 如果造成公司或会员财产损失，普通员工不得对赔偿等问题做出决定而是要尽快通知经理或相关主管来解决。

（5） 无论事件大小以及如何解决，前台人员都应将事件详细经过和解决方式记录在当日日志上。

2、如何对待衣冠不整的客人和无员工陪伴的客人进入锻炼区参观。

（1） 前台工作人员向会员解释会馆有关衣着规定，请客人在正确着装后再次光临。

（2） 感谢会员的理解与支持。

（3） 如遇客人依然表示不满，应请示经理协助解决，在解决过程中要尊重对方。

（4） 整个过程一定要注意态度，讲究礼貌，应该说“请您在这边参观”而不是“你出来”；应该说“我们这样做是为了保证会员的正常练习，请您理解”而不是：“我们就这样规定的”决不能说“那你找经理说去”等类言语刺激客人的情绪。

（5） 销售人员应主动引领客人参观场馆，从而从根本上杜绝此类事件的发生。

3.如何对待会员带小动物进馆

（1） 前台服务人员应向会员提示不得带小动物进馆。

（2） 遇会员不满意通知经理。

（3） 认真听取会员意见，然后向会员解释关于禁止携带动物的规定，同时向会员解释这样做也是为了保证您的宠物的安全。

（4） 感谢会员的理解与支持。

4.如何对待会员跌倒等意外情况的发生。（

1） 会员在会馆跌倒，工作人员应该主动上前扶起，安置客人暂时休息，细心询问会员是否有摔伤，严重的马上处理，采取措施，事后检查原因，引以为戒。

（2） 遇见会员划伤，根据会员伤口情况，拿取药箱，协助会员包扎，处理伤口，严重的应根据情况，送往医院。

（三）深入了解会员不同性格和情绪

会员的性格或情绪从言辞、语调、仪表仪容、身体语言有所反映，服务中通过观察，将有助于服务，采取相应服务方式，从而达到最佳的服务效果，避免发生冲突。

 （四）针对不同类型客人的服务策略

1、急躁型客人

急躁型顾客特点大致对服务的任何项目均要求快捷、迅速（以他的时间速度为主），服务时有问必答，对服务提出要求时喜欢用定义性的语言，有时喜欢用手势加强语气。对服务不满意时，会表现出异常生气，甚至大声斥责。但同时又心直口快，处事大意，事过就忘。这类会员对服务提出投诉时，只要及时适当的解决，他会转怒为喜，并且连声道谢。因此对服务急躁型客人提供服务时，要迅速，语言简练，但不能用欺骗性言语否则立即爆发不满情绪。

 2、活泼型客人

活泼型会员初次见面给人一种随和、好相处的感觉，创造出一种和谐的气氛，并谈吐诙谐，为人随便，处事果断，性格开朗，对工作人员月度微礼貌，喜欢像对朋友一样相处。对此类会员，服务工作要主动表现出乐于相助，并且赢得此类会员的好感。对活泼性会员或新会员采取积极的推销方法。活泼型会员通常健谈，善于谈吐，给服务工作创造出一种良好的沟通机会。

3、稳重型客人 

稳重型会员通常老成持重，矜持冷静，少言寡语，不轻易动感情，讲究绅士风度，与工作人员交往喜欢采用相互尊重的态度，即使服务不到位，或者不能使他满意也能较好地自控，把握分寸，不失去理智。对稳重型会员，工作人员一定要举止端庄，温文有礼，并经常使用礼貌用语。通常越是稳重型的宾客，对待服务要求越高，这种会员不会主动提要求，但他们内心很可能对服务工作有主观标准。因此对稳重型会员更要严格控制服务水平，严格遵循服务标准，严谨工作作风，专业操作规范，恰当使用语言，有助于达到会员期待的标准。处理稳重型会员投诉，需要更高的技巧，因为他们不是忍无可忍，决不会投诉。所以遇到稳重型会员的投诉最好由经理出面解决问题，表示出对投诉的重视，并要保证解决问题方法和最后结果使客人满意。

4.忧郁型客人

忧郁型会员的比例较少，但也不能忽视。忧郁型会员特点是冷漠，不想说话，面部表情木然，有一种消极情绪，内心处于自我责备，与人接触中流露出回避的态度。这种人有两种可能：A、最近曾遭遇到痛心的事情，情绪处于极度低落状态；B、患有忧郁症。忧郁型会员他们的心境如此，但对服务员的态度则可能表现出很挑剔，用这种挑剔的行为冲淡他们内心的痛苦或者不快，或者干脆用来发泄不满，对这种会员服务人员要自始自终抱有不厌其烦的态度，尽可能细心周到，如果会员对极小的工作差错也表现出极为挑剔，工作人员应尽量表现出歉意，立即改正。只有这样，才会使他们少找麻烦。表示歉意也是自我保护的方法之一，对待他们尽可能表示出友善，寻找机会对他们微笑，如果得不到回应，也不要气馁，应再次尝试。多询问会员的问题，用轻而缓的语调。如果他还是没有听见或者根本没有听，可适当提示，再用同样的语调重复一遍。

六、正确处理投诉的方法

前台做为整个公司的对外窗口，是公司第一个接到客人投诉的地方，正确的处理好投诉也是前台工作的一部分。前台人员应针对不同的客人投诉以不同的方式妥善处理。

（一）投诉分析

投诉不能简单理解为会员因为一些小原因或者心情不好而找健身会的麻烦。投诉简单分为建议型和解决问题型两类。针对健身会的投诉应分为4个方面：

（1） 技术上的投诉。

（2） 硬件上的投诉。

（3） 软件上的投诉。

（4） 管理上的投诉。

就前台而言，技术上的投诉原因比较明显，如技术上的操作，如办卡、续卡等，漏办或者处理错误；建议会员购买卡种的失误等。

1、硬件上锻炼器械损坏，没有及时修理；硬件设施设备损坏等。

2、软件上服务态度上，没有耐心讲解，没有仔细说明等。

 3.管理上的投诉以上三点失误造成会员投诉都应是管理上没有监督造成的；忽视对工作人员规章制度、服务程序、服务标准落实的监督造成的。

（二）投诉问题的解决原则

1、无论客人的态度如何，工作人员都应将投诉理解为一种善意的，有利于公司发展的行为。

2、对待客人投诉应该礼貌、诚恳，首先认真听取客人意见，不要中途打断客人的谈话，不论对方的言论是否有理。

3、 在解决客人投诉时应不失健身会的名誉信誉。

4、尊重对方，相对保持双方共识，圆满解决的原则。

5、解决投诉应不卑不亢，如对方投诉的事件存在争议，不要盲目道歉或依照客人的办法解决。

6、如投诉客人情绪比较激动，应请他到办公室内解决。

7、如前台不能圆满解决，应尽快通知经理或相关主管来解决，不能给人以拖拉的感觉。

8、无论投诉大小，解决与否，都应记录在当日日志中。

七、康美健身俱乐部管理筹建体系：

1、人事
     　组织架构图    　各岗位员工任职资格    　员工招聘    　招聘面试内容    　员工手册    　入职申请表    　 各岗位职责    　员工考勤制度    　员工健身须知  　  值班经理制度    　员工工作合同   　 员工绩效考核

2、日常管理

　　基础培训健身行业与管理　　健身服务与基础管理　　安全消防培训　　培训考核及评估财务俱乐部年度收入预算　　俱乐部年度费用支出　　俱乐部损益表　　办公易耗品清单　　办公设备清单　　各部门电脑配置清单

3、俱乐部市场考察

　　市场调研　　市场分析　　市场定位　　会籍方案　　年度市场宣传计划广告　　宣传单页　　俱乐部区域标识牌　　健身区域装饰画

会员管理

　　会员须知　　会员活动宣传广告　　俱乐部会员卡　　宣传单页（每月更新）　　准会员试用券　　宣传X展架　　会员入会合同　　会籍顾问导览流程　　俱乐部潜在会员跟踪表　　会籍顾问电话预约表　　会员推荐表　　会员转让申请表　　到期会员统计表　　俱乐部试用券使用流程　　试用券使用规定

销售管理

　　销售每日报表　　销售每日分析表　　销售每周报表　　销售月工作总结　　会籍顾问工作流程　　会籍顾问部行为规范　　前台顾客登记表　　会员请假申请表　　会员活动宣传计划　　销售手册　　销售俱乐部年度销售计划　　月工作总结表　　健身训练计划表

八、康美健身俱乐部培训
1、前台接待与服务礼仪培训

2、营销人员技能培训

3、教练管理培训

4、公司常用标准与流程培训

培训还应包括一下几个方面：职业道德、专业知识、实际工作技巧、团对精神与合作精神，灌输企业宗旨。
九、其他
1、鼓励机制
鼓励是一种激发企业内部员工主动精神与扩大企业效率及能量的有效手段，它主要通过管理条文与制度来体现的。它包括职位与待遇变化、精神奖励、物质奖励等。
2、评估体现
对俱乐部每位员工的工作量、工作效率、工作质量与人际关系等进行量化的评估。如：建立考勤制度及表格、建立工作任务书与完成情况评估表等，特别是健身会所客户的评价是非常重要的。
3、功能划分
目前俱乐部功能划分明确，布局合理，但仍然需要在以下几个方面加强：
1）俱乐部外部标示不明显，外部广告效果差，上楼楼梯环境差，应给予加强，给客人造成良好的第一印象。

2）休息区没有利用好，应摆上一些书报，售卖一些饮料，点心，供客人选择，同时也给陪同的人打发时间。

3）健身的附属产品没做好，其实附属产品在教练的推荐下会给俱乐部带来良好的经济效益，建议加强。

内部培训课程安排：

1：员工规范性服务指导

2：外场推销人员沟通技巧

3：企业文化建立概念灌输

4：中层领导管理权限及方法

5：细节管理，接待技巧

